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комісій) залишаються близькими на 
первинному та вторинному ринках — 
8,13% і 8,99% відповідно. Реальні ставки 
ще нижчі завдяки підтримці місцевих 
органів влади в 11  областях Півдня, 
Сходу та Заходу країни, які компенсу-
ють пільговим категоріям 3% річних 
або допомагають із першим внеском.

Лідерами програми залишаються 
держбанки, які конкурують між со-
бою. «Для багатьох українців іпотечне 
кредитування залишається єдиною 
можливістю придбати власне житло, і 
програма «єОселя» забезпечує цю мож-
ливість на вигідних умовах. Із загаль-
них 20,3 тис. кредитів на 34,2 млрд грн 
Ощадбанк профінансував понад 
7,4 тис. пільгових позик на 12 млрд грн. 
Умови цієї програми є вигіднішими за 
всі попередні, тому і попит дуже вели-
кий», — зазначив Володимир Моска-
ленко.

Кредити надаються за рахунок  
коштів ПрАТ «Укрфінжитло», що об-
межує активність банків. «Протягом 
I півріччя відбулося зниження фінансу-
вання, але з вересня ми спостерігаємо 
кардинальне зрушення: фінансування 
значно збільшено, що дає змогу пов-
ністю покривати потреби ринку», —  
зазначив Володимир Москаленко. 
«ПриватБанк фінансує «єОселю» в ме-
жах лімітів, визначених оператором 
програми. Найближчими місяцями 
банк збільшить обсяги видачі завдяки 
доступності більшого ліміту для фінан-
сування іпотечної програми. Ринок 
іпотеки однозначно збільшиться за 
підсумками року також завдяки зни-
женню вимог до віку житла для ВПО 
та запуску програми для ВПО з компен-
сацією 70% першого внеску й платежів 
протягом першого року», — спрогнозу-
вав Дмитро Мусієнко.

За десять місяців 2025  року бан-
ки видали 6173  кредити «єОселя» на 
11,5 млрд грн. Лідерство утримує Ощад-
банк із часткою 29,3% за кількістю та 
27,6% за сумою, хоча обидва показники 
дещо скоротилися. Його наздоганяє 
Укргазбанк, що піднявся на другу схо-
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за аналогічний період 2024  року. Об-
сяги кредитування зменшилися, хоча 
кількість гравців зросла. Наразі що-
місяця іпотечні кредити надає кожен 
п’ятий банк, тобто 13 установ, тоді як 
у 2024 році цей показник становив 11. 
Основу ринку становлять 10  банків, 
які видають пільгові кредити за дер-
жавною програмою «єОселя».

Банки пропонують позики на 
10–30 років у розмірі 2–10 млн грн для 
купівлі житла за умови наявності по-
чаткового внеску 20%. Ринок повністю 
залежний від «єОселі». Це проявляється 
навіть у ставках. Якщо до війни банки 
надавали кредити під плаваючу ставку 
(індекс UIRD + маржа), то у 2023 році вже 
100% позик оформлялися під фіксовану 
ставку. Ця тенденція зберігається й до-
нині: за вісім місяців 2025-го під фіксо-
вану ставку видано 99,4% кредитів, а під 
плаваючу — лише 49 позик із 4829.

За умовами «єОселі» пільгові кате-
горії громадян — військові, силовики, 
медичні, педагогічні та наукові праців-
ники — можуть отримати кредит під 
3% річних на 20 років, сплативши лише 
20% початкового внеску (10% для моло-
ді). Для інших позичальників, зокрема 
ветеранів війни, внутрішньо переміще-
них осіб та громадян, які потребують 
покращення житлових умов, передба-
чена ставка 7%.

Через дефіцит коштів у програмі 
пільгові ставки «єОселі» тепер застосо-
вуються лише протягом перших 10 ро-
ків кредиту. Починаючи з 11-го року 
обслуговування, ставки зростуть до 6% 
та 10% відповідно. «Підвищення ставки 
є незначним, а тому не зменшить по-
пит населення. За класичною схемою 
погашення на 11-й рік кредитна забор-
гованість уже вдвічі менша за почат-
кову, тож платіж за відсотками, навіть 
за зростання ставки на 40%, не переви-
щить початковий. За ануїтетною схе-
мою зростання платежу на весь період 
кредитування становить лише 4%», — 
пояснила Юлія Тур.

Завдяки програмі середньозваже-
ні ефективні ставки (з урахуванням 

динку — 24,9% і 24,8% відповідно. На 
третє місце опустився ПриватБанк із 
17,6% кредитів та 17,8% загальної суми. 
Сенс Банк значно збільшив частку — 
до 12,8% за кількістю та 13,6% за сумою. 
Менші показники у Скай Банку, Банку 
Кредит Дніпро, ТАСкомбанку і банку 
«Глобус». Укрексімбанк наприкінці 
2024 року залишив програму в рамках 
відмови від обслуговування фізосіб, ви-
давши того року лише 53 кредити. Про-
те у програмі з’явилися нові учасники: 
у III кварталі 2024-го — Банк інвестицій 
та заощаджень, у I  кварталі 2025-го — 
Радабанк.

Військовослужбовці та силовики 
вже не отримують кожен другий кре-
дит «єОселя»: їхня частка в програмі 
знизилася із 49% у 2024  році до 38% 
у 2025-му. Натомість суттєво зросла 
частка ВПО — з 3% до 11%, а категорія 
«інші», в яку входять громадяни, що 
потребують поліпшення житлових 
умов, — з 27% до 36%. Зміни в умовах 
програми «єОселя», що зробили ставку 
на первинний ринок і купівлю житла 
у забудовника, вирівняли ситуацію на 
всьому ринку: за даними НБУ за вісім 
місяців, на первинному ринку нерухо-
мості видається 57,3% кредитів, на вто-
ринному — 42,7%.

Десятимісячні показники в межах 
програми «єОселя» майже аналогічні: 
37% кредитів за кількістю припадає на 
вторинний ринок, решта — на купівлю 
нового житла, з певними нюансами. 
18% усіх угод — це первинний ринок 
(придбання житла на етапі забудови), 
а найбільша частка у межах програ-
ми «єОселя» (45%) припадає на нерухо-
мість, придбану в забудовника (купівля 
введеного в експлуатацію житла). Най-
більший акцент на первинному ринку 
робили банк «Глобус» (97% нового порт-
феля) і Скай Банк (82%), найбільшу част-
ку придбань у забудовника зафіксова-
но у Сенс Банку (53%) та ПриватБанку 
(51%). На вторинному ринку сконцен-
трувався ТАСкомбанк (71%).

Географічна структура попиту ви-
значається воєнними ризиками та пла-

2024-го, хоча до літа ринок демонстру-
вав відставання. Частка кредитних 
продажів поступово зростає й у вересні 
досягла 19%, що є найвищим показни-
ком з моменту відновлення автокреди-
тування у 2022  році, тоді як протягом 
попередніх восьми місяців вона ко-
ливалася в межах 17–18%», — зазначає 
Володимир Москаленко. Водночас є й 
більш оптимістичні оцінки. «Частка 
автокредитів зросла до 22–25% і збері-
гає певний потенціал для подальшого 
зростання. Ключовими факторами за-
лишаються доходи населення та безпе-
кові ризики, а банки реагуватимуть на 
ринкову кон’юнктуру», — додає дирек-
тор департаменту продажів через аль-
тернативні канали та партнерів Креді 
Агріколь Банку Роман Буніч.

Найбільш активні в сегменті банки 
пропонували автокредити під середню 
ефективну ставку 22% річних. Строк 
кредитування — 5–7 років. Типовий по-
чатковий внесок становив 20%, у менш  
активних гравців — 30%, а наймен- 
ший — 10% — у банку «Глобус». «Найбіль-
ший попит спостерігається в сегменті 
автомобілів середнього класу. Лідерами 
продажів є Toyota, Volkswagen та Škoda, 
Renault і BYD», — зазначає Олександр 
Щербаха. «Більше кредитних продажів 
там, де банки пропонують кращі та 
унікальні умови кредитування. У нашо-
му портфелі це BMW, Toyota, Renault і 
Nissan», — додав Роман Буніч. 

Сегмент автокредитів наразі кон-
тролюють три банки. «До трійки ліде-
рів автокредитування входять Приват-
Банк, Креді Агріколь Банк та Ощадбанк, 
які формують 98% ринку. Частка Ощаду 
за дев’ять місяців становила 23% і за-
звичай коливається в межах 20–25%. На 
це впливають продажі партнерів-авто-
дилерів, наявність автомобілів та пове-
дінка банків-конкурентів», — зазначив 
Володимир Москаленко. «Частка Креді 
Агріколя не змінилася протягом року —  
25–26%. Банк ефективно співпрацює з 
ключовими гравцями ринку, створю-
ючи конкурентний продукт», — запев-
нив Роман Буніч. У ПриватБанку — по-
над 40%.

Значну перспективу розвитку має 
сегмент кредитування вживаних ав-
томобілів. «Ми бачимо великий потен- 
ціал на цьому ринку, оскільки він у де-
сятки разів більший і не має активного 
кредитування. У міру того, як ринок 
ставатиме більш легалізованим, та з 
появою більшої кількості дилерів, які 
працюють із вживаними авто, рівень 
кредитування зростатиме. Для нас 
завжди пріоритетним є клієнт, а авто-
мобіль, який він купує, — це вже дру-
горядне питання», — підкреслив Роман 
Буніч.

ЖИТЛО ПІД КОНТРОЛЕМ
Іпотечне кредитування почало 

втрачати статус локомотиву зростан-
ня кредитування фізичних осіб. 
Якщо в I  півріччі минулого року бан-
ки щомісяця в середньому надавали 
1,4  млрд  грн кредитів на житло, то в 
I  півріччі 2025-го цей показник зни-
зився нижче за 1 млрд грн. У підсумку 
за січень — серпень обсяг нових іпо-
течних позик становив 8,8  млрд  грн, 
що на 18,1% менше, ніж 10,8 млрд грн 
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Під час розрахунку рейтингу враховувалися такі показники: середньорічна процентна ставка; середній час оформлення 
кредиту; максимальний строк, на який може бути видана позика; максимальна сума кредиту; обов’язковість надання 
довідки про доходи; готовність банку враховувати непідтверджені доходи; кількість клієнтів, які скористалися послугою 

в серпні 2024 — липні 2025 року; частка відмов у видачі кредиту; кількість відділень банку та партнерських точок 
продажів, у яких пропонується послуга; абсолютний і відносний показники приросту гривневого кредитного портфеля 
фізосіб за серпень 2024 — липень 2025 року; наявність шаблонної програми реструктуризації кредитної заборгованості. 

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «КРЕДИТ ГОТІВКОЮ»

МІСЦЕ В 
РЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА 
ЕФЕКТИВНА СТАВКА

МАКСИМАЛЬНИЙ 
СТРОК ПОЗИКИ, 
МІСЯЦІВ

МАКСИМАЛЬНА СУМА 
ПОЗИКИ, ГРН

ПРИРІСТ ПОРТФЕЛЯ КРЕДИТІВ 
НАСЕЛЕННЯ ЗА СЕРПЕНЬ 2024 —
ЛИПЕНЬ 2025 РОКУ, МЛРД ГРН

1 ОТП БАНК 48,00% 84 1 900 000 2,34

2 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 47,20% 72 750 000 1,77

3 СЕНС БАНК 68,36% 60 1 000 000 2,87

4 ПУМБ 65,00% 36 300 000 6,61

5 ТАСКОМБАНК 150,00% 60 1 000 000 1,19

6 ПРИВАТБАНК 36,38% 60 500 000 19,13

7 АКОРДБАНК 42,50% 60 500 000 0,29

8 ОЩАДБАНК 76,00% 120 500 000 4,62

9 УНІВЕРСАЛ БАНК 196,98% 12 100 000 16,39

10 БАНК КРЕДИТ ДНІПРО 100,90% 60 500 000 0,74


